

# 直击供暖第一天

## 我市四大热源站开足马力——

# 滚滚暖流进万家



工作人员观察炉火情况

本报讯 为确保市民温暖过冬，11月14日24时，我市今冬供热正式开启。15日上午，记者走访市热力公司，看到热源站火力全开，炉火烧得正旺，供热系统运行平稳有序，滚滚暖流通过管道流进千家万户。

当天下午，记者在龙山热源站看到，工作人员正在实时监测各项供热指标，并根据显示器上的数据和图像，及时调节炉排转速、煤层厚度、鼓引风大小。据了解，我市今年新增供热面积220万平方米，实

际供热面积达3055万平方米，今冬仍处于超负荷供热运行状态。为保障供热正常运行，11月5日，市热力公司开展供热设备冷态调试，其间密切监控冷态运行状况，开展设备维护、消缺；10日，四大热源站已与寇购热源大唐宝鸡热电厂进入热态调试；12日，供热系统持续升温，至14日24时达到正常供热标准。

“暖气热不热，关键是热源。”龙山热源站副站长刘刚说，上一采暖季结束后，龙山热源站与其他热源站一样，投入到紧张的设备检修、大修改造工作中。目前，市热力公司物资储备充足，供热调度运转正常，生产一线24小时轮班，应急维修保障队伍随时待命，供热工作有序开展。

记者了解到，为实现“环保供热”目标，今年市热力公司实施了群众路、玉润堡热源站超低排放改造等7项环保治理专项改造项目，将排放控制到超低排放标准：粉尘小于10mg/Nm<sup>3</sup>、二氧化硫小于35mg/Nm<sup>3</sup>、氮氧化物小于50mg/Nm<sup>3</sup>；新建路热电站进行了热源清洁化替代改造。此外，市热力公司结合供热运行实际及环保设施运维情况，制定了《环保应急预案》，做到提前预防、快速响应、及时处理，采取各种环保措施，努力为市民营造“绿色暖冬”。

本报记者 李一珂

## 全市安全生产形势稳定向好

### 1-10月生产安全事故起数和死亡人数“双下降”

本报讯 11月15日，记者从市政府召开的宝鸡市第十次安全生产工作月度会议上了解到，今年1-10月，我市生产安全事故起数和死亡人数实现了较大幅度“双下降”，同比分别下降23.17%、22.86%。

会上，市安委会向各成员单位通报了10月份全市安全生产工作情况，研究分析了当前突出问题，并对年终重点工作进行了安排部署。金台区政府、市工程安全委员会、市消防安全委员会分别汇报了工作。

市委常委、常务副市长刘荣贤参加会议并讲话。她指出，10

月份以来，全市上下扎实开展安全生产五项攻坚行动，对重点行业领域安全生产进行了大排查、大整治，消除了一大批事故隐患，确保了全市安全生产形势持续稳定向好。她强调，进入四季度后，恶劣天气多发，能源、原材料消耗进入高峰期，生产经营、交通运输、项目建设等进入繁忙期，各类安全事故易发、高发、多发，各县区、各部门要时刻紧绷安全弦，确保工作不留空当，在安全生产工作中不走捷径，以更大的决心、更强的措施、更细致的工作，坚决防范遏制各类生产安全事故发生。

本报记者 张丽萍

## 金融如何助力蟠龙高新区发展？

### 市政府召开恳谈会进行研讨

本报讯 11月15日，市政府召开金融机构助力蟠龙高新区发展恳谈会，围绕“政府、银行、企业之间如何加强合作，助力蟠龙高新区高质量发展”进行了研讨。

当天上午，市委常委、副市长曾德超带领市金融办及驻宝鸡各银行负责人，先后前往长乐园工业遗址、绿地康养谷、蟠龙第一小学和蟠龙高新区总部经济产业园项目现场，详细了解项目规划设计、建设进度、发展前景等情况。随后召开金融机构助力蟠龙高新区发展恳谈会，蟠龙高新区负责人推

介了项目，金融机构和辖区企业负责人作了交流发言。

近年来，蟠龙高新区按照创新、协调、绿色、生态、康养、科教的发展理念，提出了建设“科教新城、康养新城、生态新城”的新定位，着力打造“一带一路”国际城市样板。

会议指出，要研判形势增强政银企合作发展的信心，用活政策激发银企合作强大动能，营造环境着力构建合作长效机制，共同助力蟠龙高新区发展。

本报记者 罗锐

## 我市供暖首日——

# 居民家中暖意融融

本报讯 “前两天家里暖气片摸着就有些热了，现在家里19摄氏度，感觉很舒服！”家住渭滨区火炬路的市民张珊说。11月15日是我市供暖首日，记者走进多位市民家中体验，大多数市民暖意融融，基本达到标准供暖温度。

当天上午，记者先来到位于市区斗中路幸福家小区4号楼居民吕建民家中，吕建民是新入网用户，今年首次供暖。记者一进门就感受到了暖意，吕建民家是地暖，脚下的瓷砖地面温温的，进出水道则是滚烫的，家中的两位老人穿着薄毛衣在看电视。据幸福家小区物业公司相关负责人介绍，该小区有三栋楼今年首次供暖，他们走访获悉，大部分居民家温度都明显上升，能够达到正常供热温度。

那么，老旧小区居民家温度怎么样呢？记者来到了油毡厂小区8号楼，居民张师傅家住一楼，他招呼着记者去他家看看，一进门就感到了温暖，温度计显示室温为20摄氏度（见右图）。“你摸摸看，暖气管子烫手呢，今年冬天我可

有福了！”张师傅乐呵呵地说，以前由于小区管网和系统老旧，采暖效果不太好，还经常发生漏水事故。今年市热力公司将油毡厂小区、万达新村等11个因自身系统原因导致供热效果不佳的小区纳入“服务提升”项目，为他们“量身定制”提升改造方案，实施了管网改造、阀门更换、换热站扩容等工作，居民普遍感到家中温度比往年高了。

当天，记者还前往宝鸡高新区多个小区、龙山雅居保障房小区，以及部分“三供一业”分离移交小区，发现多数居民家暖意融融，只有个别居民家温度还不太理想。在此提醒广大市民，供暖初期，升温有个过程，请市民不要着急，同时及时查看室内阀门是否开启、排气装置是否正常、滤网是否堵塞，确保室内采暖系统循环正常。如有问题可联系小区物业或拨打市热力公司24小时服务热线2801112，工作人员将及时上门查找原因，排除故障。

本报记者 李一珂



## 市热力公司9个供热服务片区——

# 维修人员全力以赴保供暖



维修人员查看换热站热流量情况

本报讯 11月15日，市热力公司9个供热服务片区的管网维修人员，往返于各个小区，抓紧解决居民反映的管网堵塞、漏水、暖气不热等供暖问题，保证群众温暖过冬。

11月15日一大早，市热力公司桥南供热服务片区的办公室里，服务热线就响个不停，管网维修人员一边接电话，一边做记录，随即赶往居民家中。“我家暖气不热，

而且还漏水，你们能来看看吗？”渭滨区英达路附近居民张女士打来电话反映问题。挂了电话，维修人员马上拿起工具箱赶往用户家。经过检查，维修人员发现张女士家的暖气连接口有轻微滴水现象，便更换了新的连接管。观察确实没问题后，维修人员才收拾好工具赶往下一户。“家里不热，我们都很着急，一早起来就赶紧打电话报修，没想到维修人员半个小时不到就来了，这服务真是太好了。”张女士说。

随后，笔者在西建福慧城门口看到，针对小区物业反映的流量不足问题，行政路供热服务片区负责人崔双峰正带领维修人员开展井下阀门调节作业。崔双峰介绍，他负责的这个片区有56个换热站，供热面积220多万平方米。除了负责故障处理工作，每天还要巡查换热站、供热管线等。“我们的维修人员实行三班倒，24小时随时待命，虽然辛苦，但能为千家万户送去温暖，让我们很有成就感。”崔双峰说。

（张睿）

维修人员调节井下阀门

## 顺利通过市级评估验收——

# 凤县跻身“教育现代化先进县”行列

本报讯 11月14日下午，记者从宝鸡市评估验收凤县教育现代化先进县考核反馈会上获悉，凤县顺利通过“宝鸡市教育现代化先进县”评估验收，成为全市第八个教育现代化先进县。

近年来，凤县以“宝鸡市教育现代化先进县”创建为契机，小县办大教育，山区县办强教育，坚持教育优先发展战略不动摇，狠抓教育项目建设，深化教育改革，全面提高教育质量，使得全县教育

实现跨越式发展，特别是教育党建品牌、信息化装备等工作，成为全市教育发展新亮点，并一举通过此次评估验收。

副市长李瑛参加反馈会。她要求，各县区要坚决落实教育优先发展战略，加快推进教育现代化发展步伐，切实抓好文化、生态、阳光、健康、安全“五个校园”建设，汇聚各方力量，努力办好人民满意的教育。

本报记者 唐晓妮

（上接第一版）推进开放与合作，让全世界距离不再遥远。这就需要我们大力解放思想，用历史的长镜头去观察、去理清思路，用国际视野去谋划发展。这次文化产业发展大会成功举办，就是一次难得的“头脑风暴”，各级要认真总结成功经验，以更加开放的胸怀拥抱新时代，开创新业绩。

开创新局面，必须下功夫梳理我市特色，找准发展定位。发展不是无源之水、无本之木，是立足自身优势的展现和爆发。宝鸡文化产业大会圆满落幕，在周礼之乡谈周礼，到张载故里说周礼，一个个建议良策提出，一个个文化项目签约，准确的定位和鲜明的特色，引起了大家的共鸣和高度关注。怎么追赶超越？一些人目标不清晰，坐标点模糊，跟着时尚走，捧着热闹凑，结果是人云亦云，迷失了自我，错失了追赶超越的良机。历史无数次证明，一个地方的发展必须从时代潮流和自身优势着眼，方能准确定位，也才能形成核心竞争力。因此，全市各级要清醒认识和把握当前发展面临的新形势、新机遇、新挑战，深入挖掘文化、工业、农业、旅游等

方面的优势和亮点，因地制宜找准定位，打造一批具有宝鸡特色的品牌，精心培育，使特色更特、尖端更尖，使宝鸡的地域优势转化为追赶超越的动力，从而推动我市经济社会高质量发展。

开创新局面，必须砥砺奋进主动作为，扑下身子实干争先。宝鸡文化产业大会圆满落幕，成果斐然，是全市上下主动作为勇于创新的结果，也是市委、市政府践行追赶超越砥砺奋进的体现。追赶超越，不仅要有宏伟的蓝图，更要有争先的豪情和扑下身子实干的精神；否则，都等于零。奋斗成就使命，实干铸就辉煌。全市上下要进一步提高执行力，以抓铁有痕、踏石留印的工作作风，把每一项工作落到实处。广大党员干部要勇于担当作为，积极投身到追赶超越的大潮中去，撸起袖子加油干，用智慧和汗水把建设彰显华夏文明的历史文化名城的美好愿景早日变为现实，以文化产业新突破加快宝鸡追赶超越步伐。

新时代是最好的时代，实干是最大的担当。追赶超越永远在路上。面对新时代，唯有不断创新、突破和超越，宝鸡的明天才能更美好。

## 凝心聚力谋发展 服务群众解难题